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Lapunk legközelebbi száma az ün­
nepre való tekintettel folyó hó 9-én 

szombaton este jelenik meg.

Az ellenzek az altalános válasz­
tói jogért.

Haja, Hzeptember 7

Bizonyos immáron, hogy a szep­
tember 1 ."j-éti összeillő páriáméul fog­
lalkozni fog a nagy reformkerdessel. 
BántTy vagy Vázsonyi ad-e be indít­
ványt az általános szavazati jogról 
szóló javaslat kidolgozására, ma meg 
nem lehet tudni, de ez mellékes is. 
Ami fontos s ami a nemzet erdekeben 
való, az: az ellenzék csinálja meg az 
u] választási törvényt, a darabont kor­
mány önző célzatú intencióinak éppen 
ellenére.

A törvényleien kormány kezéből 
nz ellenzéki többségnek, ha ez nem 
akarja, magának a függetlenségi párt­
nak kell kiragadnia azt a fegyvert, 
amelynek nem volt más hivatasa, mint 
a nemzeti küzdelem letörése, éket verve 
a többségi pártok fölfogása köze. Köve­
telni lehetett méltán az erélyes, fél re- 
magyar tzásokra okol nem adó tiszta 
és nyílt álláspont elfoglalását a koalí­
ció részéről. Mert szilárd meggyőződé­
sünk az. bog v az általa nos titkos vá­
lasztói jog InegvalósiIasa a legvitali-ahb 
nemzeti érdek, mert jól tudjuk, hog\ 
ez. a reform .semmiképen se vallh it az 
ország karára. Ellenkezőleg; közelebb 
fogja vinni a nemzetet egyéb nagy 
kérdéseinek rendezéséhez, segíteni fogja 
azok kivívásában. Sem a koalíciónak, 
sem a függetlenségi pártnak nem kell 
és nem is szabad föladni a harcot a 
jogos nemzeti aspirációkért s az hogy 
ezeknek a kérdéseknek állandó felszí­
nen tartásával egy időben megcsinálja 
az általános és titkos szavazati jogot, 
tisztara a nemzet diadalát jelenti az 
abszolutisztikus kormányzat tolóit, be- 
hérváryék akaratlanul bcleugrottak abba 
a csapdába, melyet a küzdő többség 
számára készítettek.

Az osztrák legyver, mint oly sok­
szor, most is visszafelé sült el. Az 
ellenzék ime munkához fog és ha meg­

lesz az, általános fiikos választói jog, 
az. érdem az övé és a nemzete.

Az igazságot sem elcsavarni, sem 
megölni nem lehet. Impozáns erővel 
utat tör magának a legnagyobb aka­
dályokon, nem ismeri a furfatigol és 
nem törődik a hamis jelszavakkal, ha­
nem megy előre, az igazságnak sima 
utjain. Köszön tjük az ellenzékei, ha 
az emberi jogok kivívásáért csakugyan 
harcija indul. A nemzet elismerése el- 
maradhatatlanul kijár a nagy szoci­
ális reform, a haladás és kulturális 
fejlődés igaz harcosainak.

A mikor a nagy igazságokat tavlaliuazo 
s/.ep cinket leközöljük. kötelességünknek 
tartjuk a cikknek cgv nagy levédését heiyre- 
igazitani. Úgy lüuieli l' l ugyanis a cikkíró 
az eseményeket, mintha a vezérlő-bizottság 
az ah. titk. választói jogot programúi pont­
jai köze iktatta volna. Ez nem all. Csak 
annyi a lény, hogy a vezérlő-bizottság ki­
küldött ebben a nagy kérdésben egy bizott­
ságot. Amidőn nem zárkóztunk el a cikknek 
loközlesélöl szükségesnek vetítik a tévedésre 
is rámutatni.

A szerk.

Politikai hírek.
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Fehérváry Becsben
Fehérváry Géza miniszter elnök 

vasárnap Bécsbe utazik, ahol a király 
hétfőn délelőtt kihallgatáson fogadja. 
Fehérváry a kihallgatás alkalmáíjói elő­
terjeszti végleges program inját és terv be 
vett minden intézkedéseket. Az ös.-zes 
bécsi lapok egybehangzó véleményé 
szerint Fehérváry semmi esetre sem 
kap felhatalmazast erőszakos kiadasok- 
ra, hanem egyenes utasítást kap a ko­
alícióval az érintkezést lehetővé lenni 
és kompromissumra lepni.

Kossuth Szabadkan.
Kossuth Ferenc ma délután a ö 

óra 20 perckor induló gyorsvonattal 
Szabadkara utazik a holnap kezdődő 
ipartestületi kongressusra. Konsul bot 
nagy ovációkkal fogadjak. A kongni 
sus első napjait Kossuth Ferenc nagy­
szabású beszedet mond, amelyben a 
koalíciónak az iparosok érdekében kö­
vetendő álláspontját is ki! ej ti.

Justh Gyula Budapesten. Intézkedé­
sek a rend fenntartása érdekében.

Justh képviselőházi elnök ma Buda­
pestre érkezeit és elsőben a ház két 
alelnökével folytatott tárgyalásokat a 
szeptember lő-ikt ülés rendje, érdeké­
ben. Majd Budimy Béla rendőrfőkapi­
tány! kérette magához, akivel a képvi­
sel öház előtti rend lentartasa tárgyában 
tanácskozott.

Ezeknek a tárgyalásoknak az ered­
ményét Justh elnök a vezériöbizollság 
elé terjeszti s hogy e nnek jóváhagyását 
kikérje.

Külföldi események.
A béke.

Budapest, szept. 7.
Veget ért a portsmouthi bekekonferen- 

cia. Tegnap délután n történelmi nevezetes­
se gü arzenál nagy csarnokában aláírták és 
megpecseletlek a szerződést. Aztán megdür- 
doltuk » kikoiOljmi az agyuk, megkondultak 
a harangok es feltobogozlak minden hazat. 
Az. oroszok és a japánok pezsgővel kocin- 
toitak a car es íj mikado egészségéért.

Szent a béke. Witte es Komura még 
a heten hajóra .-/aHanak s visszatérnék csá­
szári ur.iiklioz. A japan bekeköve:ekei nem 
fiigi,. ,i a- p riadó le: ke-odessel fogadni, de 
Wii11 :1 . s • le-/, oroum abban, amit odn- 
ii.iza lat,ti. Oroszországban az anarchia ór­
aiakat iil s a Kaukázusból reines mészárlá­
sok Iure mkn/.ik.

Tűz a Szuez-csatornaban.
Porls/.aid, szeptember 7. Tegnap este 

a Gat Imin nevű angol gőzösön, amely Nid- 
lesbmoughbol Jm.ommáljM ment. a Sxuez- 
csalorn m beszüntették a forgalmat. Nyug- 
talans.igru ad okol, bogy a hajó 70 tonna 
dinamiiot szállít.

Marokkó.
Paris, szcplcmbdr 7. A Maim jelenti, 

liugy a minisztérium elliaia.roz.ln, hogy eljá­
rást tesz. folyamatba az. Orleans vasuli tar- 
sasiig ellenőrző választmánya ele terjeszti.

Pari-, szeptember 7. .Inures a Humani- 
teban ma i- tiltakozik egyes lapok harci 
riadója ellen es kijelenő, hogy Franciorsziig 
érdekei igen jól negvedeímeztietök egy nem­
zetközi konferencia ..Iián, föltéve, hogy az 
értekezletet az össze.- résztvevők komolyan 
veszik.

Az angol flotta útja.
Berlin, szeptember 7. Az angol Holta 

tegnap délután 5 óra 2~> perckor kiszedte 
horgonyait es Koppenhága fele indult.
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Perzsia kölcsöne.
London, szeptember 7. A limesnek je­

lentik Pétervarrol, hogy a persa sah láto- 
gatasa Pétervarott egy fölveendő nagy kol 
csönnel függ össze.

Az italmerök sérelme
— Megtámadott ellenállás. —

_ A közig. biz. tagok ügyeimébe. —
Szóvá tettük lapunk egyik legutóbbi 

számában a pénzügyigazgatóság körlevelet, 
amelyben az italmerőket lelhivja az egyenes 
adó hátralék fizetésére. A szú szerint lekö­
zölt körlevél azzal fenyegeti meg az ital- 
merőket, hogy ha nem fizetik meg o hátra­
lékom kereseti adót hát — támaszkodva egy 
helytelenül értelmezett miniszteri rendeletre 
_ 'úgy elveszik tőlük az italmeresi jogot.

rÉz a törvény egyenes kijaiszasa es 
egyebb célja nincs, minthogy megtörje Haja 
város passzív rezisztenciáját.

Szombaton délelőtt tartja a város közi­
gazgatási bizottsága rendes havi ülését, a 
melyen reszt vesz a zombori pénzügy igaz­
gató is.

His>zük, reméljük, sut elvárjuk, hogy 
ennek n bizottságnak a tagjai ezen az ülésén 
szóvá teszik a körlevelet es kellő felvilágo­
sítást kernelt a pénzügy igazgatóiul.

Reméljük, hogy ezen körlevelet a pénz- 
ügyigazgato vissza vonja, illetve semmisnek 
mondja.

A sérelmes körlevelet a bízott-ag tag­
jainak isméiéivé figyelmükbe ajánljuk.

Telefonhirek
Budapest, szeptember 7.

Megszűnt gázgyári sztrájk.

A fővárosi gázgyári sztrájk már 
tegnapeste megszűnt a munkások igé­
nyeinek teljes kielégítésével. Ma ti. e. 
Írtak alá a szerződést a gázgyáruk ve­
zetői és a munkások megbízottjai.

Óvintézkedések a kolera ellen. Ta­
nácskozás a belügyminisztériumban.

A poroszországi kolera járvány el­
len a magyar hatóságok is megteszik 
a szükséges óvintézkedéseket. Egy tárgy­
ban ma délután a belügyminisztérium­
ban értekezlet volt.

, V Ez sem 
dolgoztak, 
ükkor mi­

voltak és 
inkább

HÍREK.
Baja, szeptember 7.

A bajai iparpártolas.
Bcsz-ijmi * csak meg egyszer arról, hogy 

miként pártolják Baj an a helyi ipart. Nem 
a hatóságról van szó. söi arra nézve némi 
helyre igazítással tartozunk.

A kolompár cigányoknál van szó. Ak­
kor, mikor a cigányok Hajúra jöttek, hely­
telenítettük, hogy a n niloniapilanysug, mint 
I. fokú iparhatóság oly könnyedén adta ki 
az ipurigazoivanyt. Ebben a dologban nem 
voltunk jól informálva, mert úgy all a dolog, 
hogy az ipangazolv.my kiadásának megtaga­
dására nem volt semmi ok.

Hanem «mi a nagy közönséget illeti arra 
nézve van sok megjegyezni valónk.

A kolompár cigányok annyira tuiyoitak 
halmozva munkával, hogy nem győzlek. Csak 
úgy özönlött hozzájuk a sok javítás. Annyi 
munka halmozódott össze n cigányoknál, 
amennyi javítási inunkat 15 ev alatt össze­
sen nem látott bajai rézműves iparos a mű­
helyében.

Mi ennek az oka ? Olcsóban dolgoztak 
Után a cigányok ? Dehogy ! Sokkal drágáb­
bak voltak, mint bármely bajai iparos. A re­

zet például kilónként 8 liiierjevel számítot­
ták, holott a bajai iparos ennek a felevei is 
megelégszik.

Hál talán jobban dolgoztat 
áll, mert mindenül!, amerre csak 
panaszkodnak a munkájukra. Hal 
ért adták még is a cigányajknak V

Azért, mert ezek idegenek 
Haján meg van az a ju szokás, hogy 
támogatjuk az idegent mint a bajait.

Arra inon is gondolnak, kogy a bajai 
iparost, a baja: polgári kell elsősorban tá­
mogatni. mar csak azért is, mert hisz az 
is hozzájárul a varos közterheinek viselésé­
hez. inig z idegen Csak a busás hasznot 
vágja z-ei.re.

Reméljük, hogy ezúttal tanult meg i- 
a közönség annyit, Imgv inkább leltet bizal­
mat helve/ni a bajai iparosba, mint a ha­
zain idegenbe.

Szamonkéröszek Báján Hez.eredy István 
főispán elnöklete alatt tegnap a bajai városi 
hiv.'öaíoknai szamunké!őszek tartatott. A fél­
évi hivatuivi -.„’.odúknak kedvező eredmény e 
volt. amennviben az elintézések mindenütt 
rendbeli tak.italt.., - csupán az adóügyi osz­
tályban (‘-/.leit a b:/.oi'-ag nemi elmaradásul.

Szabadka ünnepe. Ma csütörtökön 
érkeztek Szabadkám az ország iparosainak 
nagy r<‘-z« . V • ■'!ik jöttük .1 z orsz<i^í 1 *il l'Vj*1 *1 
nem csak azért. In>g\ kimutassak érdeklődé­
süket az, ip 1 ro ok küzdelmei trau'. hanem 
azért is. bogv reszt vegyenek abban a nagy 
munkában, mely hivatva van ugyan az ipa­
rosok helyzeten javítani de csak azért, hogy 
ige a magyar ailam < zen fontos közgazda - 
sági tényezője hm t us - ágúhoz mérten üríthes­
se be hivatását és #z alfámnak oly jövedelmi 
forrást legyen Impes ti zlositani, amely jöve­
delmi forrásra az .utam meg a legnagyobb 
megrázkódtatásuk közepette is lüz.tosall sza 
mithat \ kongresszus ügyere vonatkozólag 
a következő újabb híreket közöljük : Kossuth 
Fe enct * két táv ir it érkt zeit Szabadkár«. A 
kei távirat a következő : „ l)r. Reisner Lajos 
ngyv <1 Szabadka. Csütöriökoii délután barom 
urai gyorsvonattal indulok, este ti urakor ér­
kézéin Szabadkára koNgresszusra másnap 
esie visszautazom. Kossuth.“ „tti'. Holits Jó­
zsef Szabadka. Szabadkai Sport-Egylet ver­
senyeinek védnökségét örömmel fogadom el. 
Kossuth."

A behivojegyek kezbesitese. A honvé­
delmi miniszternek a behivojegyek kézbesí­
tésére vonatkozó rendelnie nagyon sok félre­
értésre. es magvaruzga tusokra adott alkalmat. 
A rcndeict ugyanis tulajdonkepen a törvény­
hatóságoknak ama határozata ellen irányult, 
mely szerint az egyes törvenyhalosagok meg­
tagadtak a behivojegyek kézbesítéséi. Ennél­
fogva elrendelte a honvédelmi miniszter, hogy 
a behivújegyeket ezentúl postai utón kézbe­
sítsek es abban az cselben, hu a kézbesítés 
bármely okból meghiúsulna, a behivújegye­
ket a csendörkaszarnyakban függesszék ki. 
Bizonyos idő letelte után pedig a behívott, 
de nem jelein! zü tartalékos úgy tekintetik, 
mintha 
E rend

Egy rendelet. A honvédelmi ügyvivő a 
következő rendeletet bocsájtolta ki:

„Miután több törvényhatóság azon kére­
lemmel járult hozzam, hogy a tartalékos 
és póttartalékos katonák us honvedek be­
hívásánál a behívó kezbesitese körül a véd­
erő törvény utasítás szerint regi eljárás kö­
vetlessek, — értesítem a törvényhatóságot, 
miszerint a kiegészítő parancsnokságoknak 
megengedtelcll, hogy a jövőben a posta 
utján való kézbesítés mellett, az említett 
utasítás szerinti regi eljárást is követhessek.

Budapest, 1905. szeptember hó 2.
Bihar Ferencz

honv. miniszter.* 
A honvédelmi miniszter u legújabb ren­

deleté ma érkézéit le Baja törvényhatósá­
gához.

Feltört szövetkezeti bolt. Aradról távi­
ratozzak rendőrségünknek, hogy tegnap este 
ott büllbelörök jurták. Az. eddig ismeret­
len tettesek tegnap délben, mialatt az ii/.iet

volt. 12 2 óra között feltörtek az

nem engedelmeskednek a neiiivasnak, 
lettel azonban beállott az. az anomá­

lia. hogy a miniszter törvényhatóságokra is, 
hátrányokat mit a kötelező postai kézbesítés 
elrendelésével, amelyek a kézbesítést imm 
tagadlak meg. Ennek az orvoslása céljából, 
törveiiylm'osag kérelmére a honvédelmi mi­
niszter újaid) rendeletéi adott ki az összes 
törvény tia lóságok hoz.

A közigazgatási bizottság havi rendes 
illését szombaton reggel tartja meg, amikor 
is Baj ira jön a penzügyigazgato is.

A sárközi armentesitö társulat, amely­
hez igen sok Bajai löld tulajdonos is tarto­
zik, a legközelebbi napokban tartja közgyű­
lését.

Két satoralja cigányt hozott Bajára a 
bácsbokodi csendórseg. A cigányok a csavolyi 
és szentivám határban lopkodtak a kukori­
cát es egyéb termest. A mikor a csősz a 
tolvajokat a lopásban megakarta akadályozni 
még a cigányoknak állott fölül. A csőszt 
megtámadtuk es elakarlak verni. Ez. a bokodi 
csendörséghez fordult segítségért. A csen­
dőrök össze szedlek a két satoralja cigányt 
és elhozták Hajára ni itteni bírósághoz.

zarva
aradi eipeszszovuuvzel holthelyiségót es on­
nan 82 korona készpénzt továbbá 18 par 
cipőt elloptak. A on gugrott betörök állítólag 
erre vetlek volna uijokat.

Tüdövesz pusztítása hazánkban. A bel­
ügyi 11unszIer jelem ■ se szerint 1903-bau (So, (24 
egyén balt meg tmioveszbcii. Ebből B.tcs- 
Bodrog un-gyere 24ti Bajara 12. Szabadkára 
52, Újvidékre 23. Zotnborra 12 halálozás esik.

Nevmayyarositas. Low Ernő, Margit es 
kiskorú \ ionos mélykúti illetőségű ugyanot­
tani lakosok vezetéknevüket ,Len.irt -ra vál­
toztatlak.

Ötödizben megkísérelt öngyilkosság. A
halai önkéntesei közt ritka rekordot ért el 
Jerics Mihály szabadkai borbély-seged, aki 
tegnap ejjeí immár ötödször s/.auta el ma­
gút, hogy búcsút mond boldogtalan életének.
A 23 eves fiatal embert mar hosszabb idő 
óla szerelmi banal epeszli s valahányszor 
tudatara ébred annak, hogy szerelmesével 
n in egyesülhet, mindannyiszor kart lesz ma­
gában. Az. i-jji'l gyufaoldattal kísérelte meg 
az öngyilkosságot, de ezúttal sem érte el 
célját, mert teltei idejekorán észrevették és 
a mentők a közkurbazba szállították, hol a 
gyorsan alkalmazott gyomonnosas folytan 
most mar tuI van az életveszélyén.

Rendelet a koleráról. Az emberiség leg- 
ülduklubb ellensége, a kolera közeledik mind­
jobban Mugyurorszag északi liatarai felé. 
Először Poroszországban lepett fel a járvány, 
ahol több áldoznia volt, de úgy értesülünk, 
hogy mar Ausztria területére is átcsapott a 
vesz. Poroszországnak különösen a nyugati 
részében, az úgynevezett Weslpreuseuben 
ütött ki nagy mértekben az azsiai kolera es 
több gyanús megbelegedest, sut halálesetet 
is okozott. A járvány a Visztula folyó men­
ten terjedt el es pedig a folyó felső folyása 
felöl jövő tutajosok között. A bel- és külföl­
di napisajtó közleményéi felhívtak erre a 
magyar belügyi kormány figyelmet, amely 
kön iidelet ma érkézéit Baja varos törvény- 
hatóságához. A belügyminiszter rendeletében 
utal aria a veszedelmes „iiiűl i enyre, hogy 
a Visztuianuk felső, hozzánk közel eső sza­
kaszainak környékén i< könnyen terjedhet az 
azsiai kolera. Magyarorszag északi es keleti 
részei nagyon ki vaunak teve annak a ve­
szedelmes eshetőségnek, hogy az északon es 
nyugaton mindjobban terjedő járvány ezen 
vidékekre is alcsap. A belügyminiszter fel­
hívja lehat a törvény hu lóságokul, hogy álta­
la a köztisztaságra nézve előirt intézkedése­
két — szigorúan hajtsak végre es minden 
kolera gyanús megbelegedesre különös eher 
figyelmet szenteljenek.

Számolás. Az a jelszó imitálunk egy 
idő óta : csak iskolába nem küldeni a (>—7 

I éves gyermekeket: leien korán reggel fel- 
j kelni, kiengedni hóba, esőbe, luesokbu ments 
1 isten. Tanuljon odahaza, inig megerősödik.

A gondos mama a számolás művésze- 
I lébe avulja bele kis fiat:

— Hány testvéred vari, Pista?
— Barom !
— Veled együtt hányán ?
— Négyén I

SS**’"'.;
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— Van nekem 11> álmám, hányái kap
almai egyenlően meg-mindegyitek, ha a 111 

osztom köztelek V
— Négyet!

Jól van, kis (iám. Ez volt az osz­
tás. Most megint összeadás jön. Mennyi kell 
a 16 almahoz hogy 20 legyen?

— Még egy gyerek!
Tisza István kálváriája. Debrecenből 

íáviratozza tudósítónk : A debreceni gimná­
ziumunk harminc evvel ezelőtt érettségi 
vizsgát tett növendékei ma az érettségi óta 
harmudiz.ben találkoztak. A volt iskolalarsak 
között megjelent Tisza István gróf is. akit 
nagyban ünnepeltek. A banketten N.massy 
lelkész üdvözölte Tiszai. Toszljaban azt 
mondta, hogy mindjajuk közül Tisza vitte 
legtöbbre és megjegyezte, hogy politikai mű­
ködésé az utolsó evekben valóságos kálvária 
volt. Tisza István gróf erre azt felelte, hogy 
nem tekinti politikai működését kai variajá­
rásnak, ö a köteleseget lelje -itotte s most 
nem politikus, hanem mint őszinte magyar 
ember jelent meg. A válságról Tisza nem 
nyilatkozott.

Az Eiektró Bioskop. ezen a héten 
fejezi be Buján való működését. Az utolsó 
héten, úgy mint az egesz itt idözese alatt pom­
pás képeket mutatóit be. Nagyon természetes­
nek találjuk, hogy a szórakozni vágyó közön­
ség úgy özönlött mindig a mutatványok 
csarnokába. Ma is igen v.ihuzatos a műsor.

A „Nemzeti Szálloda“ terraszán
minden kedden, csütörtökön és vasár­
nap Petrovácz lant bura-zenekara és 
minden hétfőn, szerdán, pénteken és 
szombaton I) a n k ó Lajos zenekara 
hangversenyez.

Művészét.

szerkesztői üzenetek.

Magyar Egylet Szerejevó: Kérésüknek 
szívesen teszünk eleget.

B. J. F. Szt Iván. Hirdetésed tegnap 
tévedésből elmaradt. Ma azonban amint 
látod megjelent. Üdv. K.

Hátralékos előfizetőinket tisztelettel kér­
jük szíveskednének a hátralékos előfizetési 
dijat kifizetni.

L. Jánoshalma. Arról, hogy mikor jön 
a szintarsulat nincsen tudomása talán sen­
kinek. Csupán annyit tudunk, hogy működé­
sűt Nagykőrösön ma fejezi tie és az iparos 
kongresszus alkalmából 2 vagy 3 előadást 
tartanak Szabadkan.

Kossuth Lajos és II. Rákóczi Ferencz A
Magyar domborművűk iparvállalat képviselője 
ma szerkeszt őség imk nel kél, magyar képző­
művészét remek alkotását mutatta he. Az 
egyik több lárlalon kitünteteti földeiknek, 
Albert Andor szobrász művésznek alkotása, 
Kossuth Lajos remek kivitelű bronz, dombor­
művé, a másik pedig 11. Rákóczi Ferencz 
relief kepe. Ez utóbbit Lányi Ignác/. szobrász 
művész mintázta. A meg ragudban szép 
reifet bármely úri szalonnak méltó díszéül 
szolgálnak.

Bajai gabona piac.
Búza
Rozs
Zab
Árpa
fehér bab 
Sárga hab

14-80-1500 
11 80— 11 00 
10-80-10 00 
12 60—1280 
2040—20-50 
1600 16 10

Az arak 100 kilogrammonként értendők.

Budapesti gabonatőzsde.
lk*li zárlat.

Búza októberi 15 80
Buza áprilisi 1(148
Rozs októberi 12 80
Zali októberi 11 91)
Tengeri májusi 13 24
Zimony 74 5 15 35
Bánság 75" 15 65

Sogéitsz.oi koKztfi : Fodor Károly.

Nyilttér.*)
A napokban a piacon gyümolcsvasarlás 

közben olt feledtem pénztárcámul Nma né 
ven ismert gyümölcs árusáénál. A midőn a 
tárcát kerestem, már Nma asszony a rend­
őrséghez vitte.

Kölelcségumnek tartom ezen becsületes 
eljárását a nyilvánosság elé hozni.

Kazinci Lipót.
*) E rovatban közlőitekért nem vállal 

felelősséget a Szerkesztőség.

REGÉ N Y. _

Egy rejtélyes ember története.
Irta: H. G. Wells.

03) XX. Fejezet.
— Mi az? . . . mi történi?
... A lelekzetemct is visszafojtva la- ! 

pullam a falhoz s annyira meg voltam ré­
mülve, hogy eszembe se jutott a menekülés 
egyetlen biztos módja, pedig csak a ruhámat j 
kellett volna levetni !

. . . Ám ez nem jutott eszembe! azt 
hiszem azért, mert ruhástól akartam kiszökni 
a raktárból s ez volt a baj. Az egyik segéd 
megpillantott a földszintről s eiorditotta 
magul:

— Ott van ni!
. . . Egyenesen feléin rohant a lép­

csőkön, én pedig fölkaptam egy széket, hoz­
za vágtám s aztan futottam előre ... A 
fickó megtunlorodolt, meg hangosabban kia­
bált, de nem maradt el: folyton a nyomom­
ban járt. Ekkor, a fordulónál, fölszaladtam 
a lépcsőkön. A második emeleten roppant 
begyekbe rakva álltuk a festett vázak es 
edények, amelyekkel a lakásokat szoktak 
díszíteni . . . Fölkaptam egyet és fejbe hají­
tottam vele üldözőmet . . . Meg most is hal­
lom rémes sikoltását, amint elterült a földön 
. . . Aztán megingtam az egesz hegyet s a 
csurep-edények onasi robajjal zuhantak ala 
a lépcsőn, szinte élteméivé az ájult embert.

. . . De ekkor mar minden oldalról futó 
lépésben közeledlek felém az üldözök. Két­
ségbeesve szaladtam föl buffetbe, ott azon­
ban egy teher ruhába öltözött ember — azt 
hiszem, a szakács — állta utamat. Félre 
löktem: meg egy emelettel följebb rohan­
tam, ahol lámpásokul es bronz-tárgyakat 
ároltak; s midőn a szakács utánam szaladt, 
fölkaptam egy nehéz csillárt es hozzá vág­
tam . . . ügy terült el mint a bika, ha hom­
lokán éri a tagló; un pedig menekültem 
tovább.

. . . Most mar megjött a mentő gondo­
lat . . . Kezdtem vetkőzni ; a kábát, a mellény, 
a nadrág le is jött valahogy: de a gyapjú 
alsómba úgy ram tapadt, mintha második 
bőröm lett volna . . . .Mögöttem egyre köze­
lebb jöttek az üldözői»: a szakács ajultuu 
bevert a lépcsőkön s nekem megint mene­
külnöm kellelt . . . szerencsére az üldözök
megálltuk egy percre a szakácsnál » ez eleg 
volt, hogy közben kibújhassak az alsó ruhá­
ból is . . .

— Rendőr! . . . rendőr I. . . csak erre! 
— kiabált valaki ebben a pillanatban.

. . . Végső erőfeszítéssel rántottam le 
magamról a gyapjú also indul is és újra 
szabad voltam . . . ugyanabban a pillanatban 
amikor a rendőr es bárom segéd a szögle­
ten befordullak. Mint a Inénak rohantak ra 
elhunyt ruháimra melyeket diadalmasan kap­
kodlak löl a főidről.

— Elhunyta, amit lopott ! — kiáltott 
föl az egyik.

— ide bújhatott valahová I — kiabalta 
a másik.

I Folytatjuk.)
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484. szám. végrh. 1905.
Árlejtési hirdetmény.

Aiulirott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. tör­
vényszéknek 1095. évi 12559. számú vég­
zésé következtében Dr. Szirmai Vidor ügyvéd 
által képviselt Krausz es Scheer javara 
Morvái Vilmos és neje ellen 343 K. s jár. 
erejűig 1905. évi augusztus hó 4-én logaua- 
sitolt kielégítési végrehajtás utján le es fe­
lülfoglalt és 174 kor. becsült következő in­
góságok, in m.: bútor és ágynemű nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíró­
ság 1905. évi V. 658/2 számú végzése foly­
tan 343 kor. tőkeköveteles, ennek 1904. évi 
november hó 16-ik napjától jaró 6°/o kama­
tai. és eddig öszesen 35 kor. 25 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Baján alperesek lakasan leendő megtartására 
I9Ó5. évi szeptember ho Il ik napjanak d u. 
3-ik óraja határidőül kűiizeiik es ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881. évi LX. I. c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség eseten becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gukat inasok le és felülfoglallaltak es azokra 
kielégítési jogot nyerlek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Báján 1905. évi aug. 26-ik n,
Horánszky László,

kir. bír. végrehajtó

Tánciskola
~> az ipartestület nagytermében.

Van szerencsém a nagyérdemű tánc­
kedvelő ifjúság és a I. szülök szives tudo­
mására hozni, hogy szeptember ho 10-én, 
vasárnap este az .iparleslülel“ nagytermé­
ben egy TANCF ÜZÉR KÉVEL nyitom meg

® tánciskolámat. S
Mindőn a tisztelt közönséget ezúton meg­
hívom, nagybecsű pártfogásukért esdve, 
vagyok kitűnő tisztelettel

Klein Adolf tánc tani ló.
Bővebb felvilágosítást adnak a falragaszok.

iBeiratkozni lehet minden nap

Slz ipar csodája.
Csak 7 koronáért készítek mérték után 
egy remek szabasu, divatos férfi nadrágot, 
egy csődtömegből szármázó nagyon linóin 
és tartós fekete, sötétkék, szürke vagv bariul 
posztóból. Mértéknek elegendő a nadrág 

belső hossza és a liasbö.-eg.
LICHTMANN SÁNDOR szabómester,

Budapest, Ro'tunbiller-utca 4 li. felemelet. 
Vidéki rendelések pontosan eszközödéinek 
utánvéttel, 2 nadrág rendelésnél burmenlve. 
Minták a nagy költség miatt nem küldetnek.

Magyar Műbutorgyár
— Részvény-Társaság —

gyártelep:

Hékés-Csaba.
Fióktelep. Nagyvárad és

Baja,
Erzsébet-Királyné ti., volt (Mészáros-féle ház. 
Ajánlja a legegyszerűbbtől a legfinomabb 

Ízlésű, gyártmányú

Bútorait és lakberendezését
kiválóan ízléses es szolid kivitel.

1 Jutányos árak. — Könnyű fizetési feltételek.
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Uj ! "»fi Beer U j!
Pénzkölcsön iroda Baján.

Spitzer Sándor
— Vorösmarthy Mihály utca 6 =

a .Központi-Szálló- átellenébu.
Törleszteses kölcsönöket eszközöl 4°/o

mellett városi magan es berhazakra, vala­
mint építkezési célokra es földbirtokra is. az 
ingatlanok ertekenek ' «-ed részéig A mar
ezeken lévő magasabb kamatú kölcsönöket 
bélyeg es illetek mentesen átfordítja minden 
elöleges költség nélkül.

Legolcsóbb urban kaphatók

PÓT kalap ok "S6Q
r m r • = nagy választékban. =
nrioci 130. iso. 170.190.2 20.
Ul IvAOI 2 40. 2 70.egész 10koronáig.

Fischer Pálnál.
(jgyen< it gall« >k k< ze ők, ny ikkendők, nap- 

eső ■myök. selapálcak «*s mindennemű 
,1 Ta ... nagy válás logo esőbb

— arak melleit. —

Kalapok díjtalanul vasaltatnak.
Fiú kalapok:

NO. 120. I 30. 150 
160. 3 koronáig.

Baron Vilmos
n*|y eirkérektere BAJA,

Koeyon* ftviMn.lt •pUI«f*b«n.

Dús raktár legfinomabb 
es legolcsóbb sírkövek
bői. Betűk aranyozásá­

nak tartósságáért 
kezes se g vallaitatik 

Szolid es jo munka.
Temetői maukái elvállalok!

Nyári helyiség megnyitás.

Van szei'i'iic-min n nagyérdemű közönség 
Lúc.-es in i no.is.ira hozni, hogy a ..Bárány“ 

vendéglő újonnan átalakított

nyári helyiségét
megiiv i toliam.

Mindennap n Irgkiiünöhb frissen csapolt sör.
Vamsszei te elismert legjobb kenyha.

Naponta kitűnő cigányzene.
A n e. közönség tömeges latoguUsAl kéri

Eladó,

Férfi kalapok:
2. 2 20. 2 40. 3. 
3-50.3-60. 9 kor.-ig.

. kalap raktára.
; 3EL ÉS j

Nyakkendő- és keztyü 
különlegességek.

Halász Béla
utódánál.

egy modern berviidfzesd vi/i malom. Ibjvel)l> 
felvilagoitast ad özv.,Sehet er Ant;-Iné

PÉNZ
Törleszteses készpénz-kölcsönt

földbirtokra, fi "irtok értAk-'iiea * * v.l rés-Aig.
3' I. 4 ei 41 r1 ilipo . I"-'GI 70 évig mni-miietil. 
Regi terhek «. .kai mag««ft i> untere »« .dceébb 
k«Illatra Atv6IV'Zlvttaln*k < » •!••• 01 a fél keíeilies 
fi7.etl«t.k Gyorsén CBZközOl elf.lngr.

knélkül
Klauher 3. bankbizomtnyi irodája Baja.

Téth Kaimiin-ier. » jib bainia templom mellett.

Bankó Lajos és zenekara
minden kedden, c.-iitürtökün es vasárnap

$s£r Preimayer Pál
Cítsinő Ve11 deo|it felien h;Utp\ el seiix e7

li‘'1-1'11'1 a bérlő.

Kgrgkpár eladás.
A világon a legjobb gyártmányú

kerékpsírok

11 aey választékban kaphatok

|,aa / fa r Hú na ii €kI iiále
l oyamll ka dia ló ;i«karban levő

regi kerekpárok es használtak 
becsereit etnek n“gvetetnek.

Kalapok díjtalanul vasaltatnak.

l/Jél iiivy;iievils6Se
->•<-

\ n sz.■ ■; *• 11 I< a nagyérdemű közöli
közönség sz v«-s tu<l<mi;i«".in hozni miszerint
bel vb Erzsébet kiralyne-utca 22 sz. alatt
(volt vor .» r vend-g.övei - ■ mbeni egy a 
inai kor igein - nv x ne gf«-i o

Vas- és szerszámkeresnedést
nvitottam.

Raktáron tartol» < ta- es «/.erszuniürdetliez 
es ezzel k •]>(•-■ 7aló- iparngu noz tartózó vas­
es sz.1 a -zumarn z .m mco/.ott I mez. 
öntött-i denyi k . evőeszközöket. Lü 11 i<■ h i 
vada»z- és flób fegyver« 
legjobb minőség i pri -alt acél baeskai eke 
fejeket "s »shere-zekut, lemez- <- önlöttkaiy- 
h lkat, I, a 1 a ; v .et. in nk luinhen iiiin- 
dénnemü «• szakmabeli vasainkat.

Mayer Károly vaskereskedese. 
-------- BAJA.----------

Erzsébet Királyné utca 2“. Sz:griizt ház.)

A bajai köicsönös s. Egylet
Iula ;• tortát képező főtéri házi.mi

egy nagyobb úri lakás kiadó,
yiíagyar szafió

s egedet, jó munkást azonnal felveszek. Sza­
básban járta.-nk jo keresetre tehetnek szert.
Berger Izidor Felső s/.t. hun.

Eísdeti OSERS és BAUER motorok
Budapest, VI., Podmuiiv ky-utezn IS

ilotorrvsr vas n «hit-: Bér-». 
BanMné«patrol*Mm n tarok és lecom ltok »ov».o6«-motorteleaek 
2 3 nil. u/cm1 a, t ■ eve: Vtl. « ' ed i • •’* -'vlek. hlaoraapu

, vi t nánv K'á ■ t -V 7• k in." cn

Cipész üzlet áthelyezés.
Van s/.«■ ri-ncsee a ne■!y■ i szvit hajai 

é- vidéki közönség • / v« - tudom, »aa hozni, 
miszerint eddig a Központi Sza iodalmti voll

cir ész üzletemet
az. Eötvös ; ába, n Fischer S 
pilvanyi tiazb# i Hala-/ fele kalap';/.'• : *'*«••-1)
áthelyeztem Kgy!«-n van szm-.-ii.—• gy
érdemű közönség -zivés tudomásár., jti dm 
hogy üz eteim tetemesen kibővítettem

Kesz.it« « du- raktárt tartok a ieg- 
íiiiomabii HÉV Ibi férfi es női cipődé a 
legolcsóbb árukig.

Uj cipőket mertek u' n, \ lamuit j v. 
tusokat potilo-ati. g;orsa:.. ''s -z.olidan 

I eszközöl
Kt ausz L. Lajos, cipész mester,

Eötvös-ulea. Kisclier-feh' alap vau\i hazbtm 
(a Hala-z-fele kalapüzlet melhdl).

p....... ,rk ne gyón linóm
, K . Iin szövetet, egy csődbe

,, potom áron iiieg-
. >/, t.iiíriunk vidékre utau-
f,.„l -zu " !.; "i egy lelje- férfi

, cgimtjö •! me «•■ ‘ e-ak o forintért.
ORS/ÁtiOS ROHZ 11 Ilii VII I.El ARI HÁZ
RI HAI’I-.HT. Rottenbiil’-i uica 1 II. feu-melel. 
Minták a nagv forgalom miatt nem küldhetők.

o; d I (i V r,

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában. Baján

ifj. Wagner Antal könyvkeresketlesé 
ben. ifj. Rock József főtéri ftiszeriizle- 
teben Nagy Péter dohány arudájaban 
(Milassin-fele ház, Tóth Kálmán tér), 
Bayer Hermin dohany-arudajaban. a 
posta mellett es Rothschild Zsigmondnál 

a nagytözsdeben
Egyes szánt ara: 2 filler.
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